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2008——2009 学年度下学期期末考试

高二年级数学（文科）试卷
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第Ⅰ卷（选择题 共 60 分）

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分，在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题意要求的.

1．若将复数
2 i
i


表示为 bia  ( iRba ,,  是虚数单位)的形式，则
b
a
的值为

A. 2 B.
1
2

 C.
1
2

D.2

2．若函数 ( ) 1f x x  的定义域为 A，函数 ( ) lg( 1)g x x  ， [2,11]x 的值域为 B，

则 A B 为

A. ( ,1] B. [0,1] C. ( ,1) D.[0,1)

3．函数 )
2
52sin(  xy 图象的一条对称轴方程为

2
.. 

xA
4

. 
xB

8
. 
xC

4
5. 

xD

4．根据表格中的数据，可以断定函数 )(xf
x

x 2ln  的零点所在的区间是

A．（1, 2） B．（2，e） C．（e，3） D．（3，+∞）

5．把函数 )
4

2sin(2 
 xy 的图象向右平移

8


个单位，再把所得图象上各点的横坐标伸

长到原来的 2倍，则所得函数的解析式是

)
8
3sin(2. 

 xyA )
8

sin(2. 
 xyB xyC sin2.  xyD 4sin2. 

6. 设奇函数 )(xf 在  1,1 上是增函数，且 1)1( f ，若函数 12)( 2  attxf 对于

x 1 2 e 3 5

xln 0 0.79 1 1.09 1.63

x
2

2 1 0.74 0.67 0.4
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所有的  1,1x 都成立，则当  1,1a 时， t的取值范围是

22.  tA
2
1

2
1.  tB 022.  tttC 或或 0

2
1

2
1.  tttD 或或

7. 设函数
22)( xxf  ，若 nm 0 ，且 )()( nfmf  ，则mn的取值范围是

.A  2,0 .B  2,0  2,0.C  4,0.D

8. 已知










]1,0[1
)0,1[1

)( 2 xx
xx

xf ，则下列函数的图象错误．．的是

9．已知 )(xfy  在 R上是减函数，且函数 )1(  xfy 图象关于点  0,1 对称，若实数

yx, 满足不等式  22 2)2( yyfxxf  ，则当 41  x 时，
x
y
的取值范围是






 1,

4
1.A 



 1,

4
1.B 




 1,

2
1.C 



 1,

2
1.D

10．某程序框图如右图所示，现输入如下四个函数，则可

以输出的函数是

A．
2( )f x x B．

1( )f x
x



C． ( ) xf x e D． ( ) sinf x x

11．甲乙两个班级进行计算机考试，按照学生考试成绩优

秀和不优秀统计后，得到如下的列联表：

1 2 x -1 1 x -1 1 x -1 1 x

B )( xf  的图象 C.f (︱x︱)的图象 D. ︱f (x)︱的图象A. )1( xf 的图象

开始

( ) ( ) 0f x f x  

结束

是

是

否

否( )f x 存在零点？

输入函数 ( )f x

输出函数 ( )f x
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优秀 不优秀 合计

甲班 10 35 45

乙班 7 38 45

合计 17 73 90

利用独立性检验估计，你认为成绩与班级

A.有95%的把握有关 B.无关

C.有99%的把握有关 D.无法确定

12. 定义在 R上的函数 ( )f x 在 ( , ]a 上是增函数，函数

( )y f x a  是偶函数，当 1 2,x a x a  ，且 1 2| | | |x a x a   时，有

A. 1 2(2 ) ( )f a x f x  B. 1 2(2 ) ( )f a x f x 

C. 1 2( ) (2 )f x f a x  D. 1 2( ) ( 2 )f x f x a 

第Ⅱ卷（非选择题 共 90 分）

二、填空题: 本大题共４小题，每小题 5 分，满分 20 分．

13.已知函数







  )0(20072
)0()2(

)(
x
xxf

xf x ，则 (2007)f 的值为

14.当 )2,1(x 时，不等式 042  mxx 恒成立，则m的取值范围是________________.

15.已知 yx、 之间的数据如下表所示，则 y与 x之间的线性回归

方程恒过点

x 1 2 3 4

y 2.25 2.38 2.42 2.55

16.已知曲线 C： )0,0(222  yxyx 与曲线
x
ay log 和

xay  )10(  aa 且 的交

点分别为 ),(),( 2221 yxByxA 、 ，则
2

2
2

1 xx  =

三、解答题（本大题有 6 小题，共 70 分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
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17．(本大题满分 10分) 已知函数
2 1sin sin

4 2
ay x a x     的最大值为1，求 a的值 ．

18. (本小题满分 12 分) 设 ,Ra 解关于 x的不等式 axxax  222
。

19. （本小题满分 12 分）

某公司计划 2009 年在甲、乙两个电视台做总时间不超过 300分钟的广告，广告总费

用不超过 9 万元，甲、乙电视台的广告收费标准分别为 500元/分钟和 200元/分钟，规定

甲、乙两个电视台为该公司所做的每分钟广告，能给公司带来的收益分别是 0.3万元和 0.2

万元。问该公司如何分配在甲、乙两个电视台的广告时间，才能使公司的收益最大，最大

收益是多少万元？

20.（本小题满分 12 分） 已知集合 



 2,
2
1P ，函数 )22(log 2

2  xaxy 的定义域

为 Q。 （1）若 QP ，求实数 a的取值范围。

（2）若方程 2)22(log 2
2  xax 在 



 2,
2
1

内有解，求实数 a的取值范围。

21.（本小题满分 12 分） 已知函数 ( ) (x xf x e e x R   且 e为自然对数的底数）。

（Ⅰ）判断函数 ( )f x 的奇偶性与单调性,并证明；

（Ⅱ）是否存在实数 t，使不等式
3 3( ) ( ) 0f x t f t x    对一切 ( ,1]x  都成立，

若存在，求出 t；若不存在，请说明理由。

22.（本小题满分 12 分） 已知函数 )0(ln)( 44  xcbxxaxxf 在 1x 处取得极值

c 3 ，其中 ba, 为常数。（1）求 ba, 的值。

（2）讨论函数 )(xf 的单调区间。

（3）若对任意的 0x ，不等式
22)( cxf  恒成立，求 c的取值范围。


